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IMPERATRIZ





1. (Estácio-RJ) Um volume de 10 L de um gás perfeito teve sua pressão aumentada de 1 para 2 atm e sua temperatura aumentada de -73 °C para +127 °C. O volume final, em litros, alcançado pelo gás foi de:

a) 50

b) 10

c) 40

d) 20

e) 30

2 (Cesgranrio-RJ) Você brincou de encher, com ar, um balão de gás, na beira da praia, até um volume de 1 L e o fechou. Em seguida, subiu uma encosta próxima carregando o balão, até uma altitude de 900 m, onde a pressão atmosférica é 10% menor do que a pressão ao nível do mar. Considerando que a temperatura na praia e na encosta seja a mesma, o volume de ar no balão, em L, após a subida, será de:

a) 0,8 

b) 1,1

c) 0,9

d) 1,2

e) 1,0

3 (PUC-RJ) Um pneu de bicicleta é calibrado a uma pressão de 4 atm em um dia frio, à temperatura de 7 °C. O volume e a quantidade de gás injetada são os mesmos. Qual será a pressão de calibração no pneu quando a temperatura atinge 37 °C?

a) 21,1 atm 

b) 760 mmHg

c) 4,4 atm 

d) 2,2 atm

e) 0,9 atm

4 (F. M. Pouso Alegre-MG) Ao sair de viagem, o motorista calibrou os pneus de seu veículo colocando no seu interior 2 atm de pressão, num dia quente (27 °C). Ao chegar ao destino, mediu novamente a pressão dos pneus e encontrou 2,2 atm. Considerando-se desprezível a variação do volume, a temperatura do pneu, ao final da viagem, era:

a) 660 °C

b) 272 °C

c) 57 °C 

d) 26,7 °C

e) 330 °C

5. A pressão do gás dentro da seringa pode ser diminuída:

a) colocando a seringa em água gelada, mantendo a extremidade tampada.

b) apertando o êmbolo, mantendo a extremidade tampada.

c) abrindo a extremidade e sugando mais ar para dentro da seringa.

d) colocando a seringa em água quente, mantendo a extremidade tampada.

e) abrindo a extremidade e expulsando metade do ar para fora da seringa.

6. A cada 10 m de profundidade a pressão sobre um mergulhador aumenta de 1 atm com relação à pressão atmosférica. Sabendo-se disso, qual seria o volume de 1 litro de ar (comportando-se como um gás ideal) inspirado pelo mergulhador ao nível do mar, quando ele estivesse a 30 m de profundidade?

a) 3L

b) 25 mL 

c) 333 mL

d) 4L 

e) 250 mL

7 (UFF-RJ) Num recipiente com 12,5 mL de capacidade, está contida certa amostra gasosa cuja massa exercia uma pressão de 685,0 mmHg, à temperatura de 22 °C. Quando esse recipiente foi transportado com as mãos, sua temperatura elevou-se para 37 °C e a pressão exercida pela massa gasosa passou a ser de, aproximadamente:

a) 0,24 atm 

b) 0,95 atm 

c) 2,00 atm

d) 0,48 atm 

e) 1,50 atm

8. De um gás, 500 mL foram, inicialmente, medidos à pressão de 650 mmHg e à temperatura de 73 °C abaixo de zero. A seguir, o volume do gás foi reduzido a 400 mL e a temperatura foi elevada a 127 °C. Pede-se a pressão final do gás em atmosferas.

9. Nas condições normais de pressão e temperatura (CNPT), o volume ocupado por 10 g de monóxido de carbono (CO) é de:

(Dados: C =12 u, O = 16 u e volume molar = 22,4 L.)

a) 6,0L 

b) 8,0L

c) 9,0L 

d) 10L 

e) 12 L

10 (Mackenzie-SP) Nas CNPT, um mol de dióxido de nitrogênio (NO2) ocupa 22,4 litros (massas molares, em g/mol: N = 14; O = 16). O volume ocupado por 322 g de NO2, nas mesmas condições, é igual a:

a) 156,8 litros.

b) 268,8 litros.

c) 14,37 litros.

d) 0,069 litros.

e) 163,9 litros.

11 (UCSal-BA) Que volume ocupam 100 mols de oxigênio nas condições ambiente de temperatura e pressão? (Volume molar de gás nas condições ambiente de temperatura e pressão = 25 L/mol)

a) 0,25L 

b) 2,5L 

c) 2,5.102L 

d) 2,5.103L

e) 2,5.104 L

12. 8,2 litros de um gás estão submetidos a uma pressão de 5 atm, e do mesmo utilizou-se 0,8 mol. Considerando R 0,082 atm L/mol K, calcular sua temperatura:

a) 256 °C 

b) 625 °C 

c) 352 °C 

d) 425 °C 

e) 532 °C

13. A temperatura de 25 °C, um cilindro de aço com volume disponível de 24,5 L contém 5,0 mols de dióxido de carbono.Que pressão interna esse cilindro está suportando? (Dados: volume molar de gás a 1,0 atme 25 °C igual a 24,5 L/mol.)

a) 1,0 atm

b) 5,0 atm 

c) 10 atm 

d) 15 atm 

e) 20 atm

14. (UFCE-CE) As pesquisas sobre materiais utilizados em equipamentos esportivos são direcionadas em função dos mais diversos fatores. No ciclismo, por exemplo, é sempre desejável minimizar o peso das bicicletas, para que se alcance o melhor desempenho do ciclista. Dentre muitas, uma das alternativas a ser utilizada seria inflar os pneus das bicicletas com o gás hélio (He), por ser bastante leve e inerte à combustão. A massa de hélio, necessária para inflar um pneu de 0,4 L de volume, com a pressão correspondente a 6,11 atm, a 25 °C, seria:

a) 0,4g 

b) 0,1g 

c) 2,4g 

d) 3,2g 

e) 4,0 g

15. (UFPE) No comércio se encontra o oxigênio, comprimido à pressão de 130 atm, em cilindros de aço de 40 L. Quantos quilogramas de oxigênio existem no cilindro? (Peso atômico do oxigênio = 16; temperatura ambiente = 25 °C)

a) 5,2

b) 2,1

c) 19,7 

d) 6,8 

e) 3,4

16. Um estudante coletou 0,16 g de um determinado gás, a 300 K, em um recipiente de 150 mL, e verificou que a pressão do gás era de 0,164 atm. (Nota: considere o gás ideal.) A partir desses dados, pode-se afirmar que a massa molecular desse gás é:

a) 2 

b)8

 c) 16 

d) 32 

e) 160
17. Um extintor de incêndio contém 4,4 kg de CO2. O volume máximo de gás que é liberado na atmosfera, a 27 °C e 1 atm, é, em litros:

a) 0,229

b) 24,6

c) 2.460

d) 2,46

e) 229,4

18 (Unifor-CE) A 25 °C e 1 atm, verifica-se que 0,2 mol de gás carbônico ocupa 4,90 L. Nessas condições, qual o volume molar do gás?

a) 4,90L 

b) 11,2L 

c) 24,5 L

d) 9,80L 

e) 22,4 L

19. O comportamento de um gás real aproxima-se do comportamento de gás ideal quando submetido a:

a) baixas temperaturas e baixas pressões.

b) altas temperaturas e altas pressões.

c) baixas temperaturas independentemente da pressão.

d) altas temperaturas e baixas pressões.

e) baixas temperaturas e altas pressões.

20. (MACKENZIE) Se a pressão de um gás confinado é duplicada à temperatura constante, a grandeza do gás que duplicara será:

a) a massa

b) a massa específica

c) o volume

d) o peso

e) a energia cinética

21. (UFU-MG) As grandezas que definem completamente o estado de um gás são:

a) somente pressão e volume

b) apenas o volume e a temperatura.

c) massa e volume.

d) temperatura, pressão e volume.

e) massa, pressão, volume e temperatura.

22. Dois balões esféricos A e B contêm massas iguais de um mesmo gás ideal e à mesma temperatura. O raio do balão A é duas vezes maior do que o raio do balão B. Sendo pA e pB as pressões dos gases nos balões A e B.

Pode-se afirmar que pA é igual a quanto de pB

a) 1/4

b)1/2

c) 1/8

d) 1/16

e) 2

23. (PUCCAMP) Um gás perfeito é mantido em um cilindro fechado por um pistão. Em um estado A, as suas variáveis são: pA= 2,0 atm; VA= 0,90 litros; tA= 27°C. Em outro estado B, a temperatura é tB= 127°C e a pressão é pB = 1,5 atm. Nessas condições, o volume VB, em litros, deve ser:

a) 0,90

b) 1,2

c) 1,6

d) 2,0

e) 2,4

24. Uma dada massa de um gás perfeito está a uma temperatura de 300K, ocupando um volume V e exercendo uma pressão p. Se o gás for aquecido e passar a ocupar um volume 2V e exercer uma pressão 1,5p, sua nova temperatura será:

a) 100K

b) 300K

c) 450K

d) 600K

e) 900K

25. Uma das leis dos gases ideais é a Lei de Boyle, segundo a qual, mantida constante a temperatura, o produto da pressão de um gás pelo seu volume é invariável. Sobre essa relação, são corretas as afirmações abaixo, EXCETO:
a) À temperatura constante, se aumentarmos uma das grandezas (pressão ou volume) de um certo valor, a outra diminuirá do mesmo valor.

b) À temperatura constante, a pressão de um gás é inversamente proporcional ao seu volume.

c) O gráfico pressão x volume de um gás ideal corresponde a uma hipérbole.

d) À temperatura constante, a pressão de um gás é diretamente proporcional ao inverso do seu volume.

e) À temperatura constante, multiplicando-se a pressão do gás por 3, seu volume será reduzido a um terço do valor inicial.

26. De acordo com a lei de Boyle, para aumentar a pressão de uma amostra gasosa numa transformação isotérmica, é necessário:

a) Aumentar o volume.

b) Diminuir a massa de gás.

c) Aumentar a temperatura.

d) Diminuir o volume.

27. Em um tubo com pressão constante de 1atm ocorre uma transformação. Sendo a temperatura inicial igual a 20°C e a final igual a 0°C, de quantas vezes o volume foi modificado?
28. Um gás ideal, confinado inicialmente à temperatura de 27°C, pressão de 15 atm e volume de 100L sofre diminuição no seu volume de 20L e um acréscimo em sua temperatura de 20°C. A pressão final do gás é:

a) 10 atm.

b) 20 atm.

c) 25 atm.

d) 30 atm.

e) 35 atm.

29. Um gás é aquecido a volume constante. A pressão exercida pelo gás sobre as paredes do recipiente aumenta porque:

a) a distancia média entre as moléculas aumenta.

b) a massa específica das moléculas aumenta com a temperatura.

c) as moléculas passam a se chocar com maior frequência com as paredes do recipiente.

d) a perda de energia cinética das moléculas nas colisões com a parede aumenta.

30. O volume de uma dada massa de gás será dobrado, à pressão atmosférica, se a temperatura do gás variar de 150ºC a:

a) 300º C

b) 423º C

c) 573º C

d) 600º C

e) 743ºC

31. Um recipiente fechado contém 16 mols de moléculas de gás ideal à temperatura de 600 K e sob pressão de 4,0 atm. Mantida a temperatura, quantos mols de moléculas do gás devem se introduzidos no recipiente para que a pressão do gás passe a ser de 10 atm?

32. Um balão que contém gás oxigênio, mantido sob pressão constante, tem volume igual a 10 L, a 27°C. Se o volume for dobrado, podemos afirmar que:

a) A temperatura, em °C, dobra.

b) A temperatura, em K, dobra.

c) A temperatura, em K, diminui à metade.

d) A temperatura, em °C, diminui à metade.

e) A temperatura, em °C, aumenta de 273 K. 

33. Um gás ideal de massa constante sofre determinada transformação na qual a sua pressão duplica e o seu volume triplica. O que ocorre com a temperatura absoluta do referido gás?

a) não muda


 b) sextuplica

 
c) duplica


 d) triplica
e) cai para a metade

34. Assinale a que temperatura temos de elevar 400 mililitros de um gás a 15 °C para que seu volume atinja 500 mililitros, sob pressão constante.

a) 25 °C b) 49 °C c) 69 °C d) 87 °C e) 110 °C

35 (UFRN) A temperatura de uma certa quantidade de gás ideal à pressão de 1,0 atm cai de 400 K para 320 K. Se o volume permaneceu constante, a nova pressão é:

a) 0,8 atm b) 0,9 atm c) 1,0 atm d) 1,2 atm e) 1,5 atm

36. (Unimep-SP) 15 litros de uma determinada massa encontram-se a uma pressão de 8 atm e à temperatura de 30°C. Ao sofrer uma expansão isotérmica, seu volume passa a 20 litros. Qual será a nova pressão?

a) 10 atm b) 6 atm c) 8 atm d) 5 atm e) nra

37. Um volume de 20 cm3 de gás perfeito encontra-se no interior de um cilindro, sob pressão de 2,0 atm e com temperatura de 27 °C. Inicialmente, o gás sofre uma evolução isotérmica, de tal forma que seu volume passa a ser igual a 50 cm3. A seguir, o gás sofre uma evolução isométrica e a pressão torna-se igual a 1,2 atm. A temperatura final do gás vale:

a) 450 °C b) 177 °C c) 273 °C d) 723 °C e) 40,5 °C

38. Um volume de 80 litros de gás hidrogênio a uma pressão de 4 atm são submetidos à transformação isotérmica, até que a pressão final seja igual a 1 atm. O volume ocupado pelo gás no estado final é:

a) 40 litros.

b) 20 litros.

c) 84 litros.

d) 100 litros.

e) 320 litros.

39 Uma amostra de nitrogênio gasoso ocupa um volume de 20 mL a 27°C e à pressão de 800 mmHg. Que volume ocuparia a amostra sob 0°C e 800 mmHg ?

a) 20,2 mL.

b) 19,5 mL.

c) 18,2 mL.

d) 12,5 mL.

e) 10,2 mL.

40. Nas condições normais de temperatura e pressão, qual o volume ocupado por35,5g de cloro gasoso(Cl2)? Dado: Cl = 35,5 u.

a) 9,85 L.

b) 11,19 L.

c) 13,4 L.

d) 18,2 L.

e) 22,38 L.
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